



# РОДНИК

## ПРИОБСТВО

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОЙ ГОРОДСКОЙ И ОКТЯБРЬСКОЙ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Издается с 1939 г.

№ 71 (7257)

Пятница, 21 июня 1996 года

● В рознице — цена договорная.

## ЧТОБЫ ПОТОМ НЕ КУСАТЬ ЛОКТИ

Теперь уже ясно, что всем нам предстоит через две недели сделать четкий выбор: хотим мы вернуться в наше «святое» прошлое или же идти неизвестным путем, но все же вперед.

Предполагаю, что усилий к победе представители КПРФ приложат немало. Надо отдать должное: они активны, относительно научились скрывать свою агрессию, истинчики отмахиваются от прошлого и даже уже называют себя «новыми коммунистами». Хотят в приключения лица те же.

Что заставило так переполниться, нетрудно догадаться. На нашу доверчивость полагаясь, опять же (в который раз) обещают народу земные блага.

Почва для агитации — благодатная. Промахов в правительстве нашем более чем достаточно. А критиковать, как известно, всегда легче, чем работать. На это и расчет большой.

Более того, в отличие от агрессивной, думающей части населения, представители КПРФ на выборы придут все, а вот демократически настроенная часть населения — пешасто. Хотелось бы, чтобы это осознавалось.

Да, хочется порядка в стране. Но не в понятии «сторон по порядку», молчаливых, действующих по указанию и говорящих, что прикажут. Конечно, шаги, которые сегодня делает наше правительство, надо бы сделать раньше. И пешасто увеличить стариков, и зарплату выдать людям, а

прекратить войну в государстве своем. Но лучше поздно, чем никогда.

Каждый из нас задумывается, кому отдать свой голос. Так уж повелось, что часто приходится нам выбирать не из того, что хотелось. Но, как говорят, из двух зол — выбирай меньшее. Может быть (и скорее всего это так), изменяет президент свою команду, заставит отчитаться по всем невыполненным президентским указам. И делать это нужно не только в экстремальных ситуациях, а повседневно.

Всегда хочется лучшего, хотя все мы видим сегодня положительные стороны происходящего. И то, что Б. Ельцин набрал все больше всех голосов, — тому подтверждение. Как и подтверждение разбросанности кандидатов от демократов: не смогли они выдвинуть одного кандидата, а коммунисты четко определились лидером и (устраивают он их или не совсем устраивает) взяли курс на максимальное привлечение голосов. Демократы же в списке претендентов было достаточно, потому и раздроблены оказались голоса.

3 июля у нас будут две кандидатуры: Б. Ельцина и Г. Зюганова. Мы должны будем выбрать, какой дорогой пойдем дальше. Главное же состоит в том, чтобы сделать этот выбор, не отсыдаясь в стороне, выжидая, что это сделает за тебя кто-то. Чтобы потом не кусать локти.

В. СИДОРОВ.

## НЯГАНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 объявляет конкурсный набор учащихся и профильных инженерно-экономические 10—11 классы.

Тюменский университет нефти и газа для выпускников профильного класса выделает целевые места, проводят конкурсное зачисление.

Школа также начинает конкурсный набор учащихся в пятый гимназический класс.

Документы принимаются до 25 августа. Справки по телефону: 5-41-03.

## 22 ИЮНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ

— СТРАНИЧУЮ весть, — пишет она, — узнали в этот день мы, жители села Кондинска (в те годы районный центр назывался Кондинском, а район — Микояновским, — Прим. ред.): о нападении гитлеровской Германии на Советский Союз и начале Великой Отечественной войны. В этот день, кажется, почва уходила из-под наших ног. Война нарушила все наши мирные планы, опрокинула все наши юношеские мечты и надеж-

дас. Нас вдохновляла лозунг, с которым партия обратилась и труженикам тыла, ко всему советскому народу: «Все — для фронта, все — для Победы!». Мы, находясь в глуши, в глубине России, чувствовали себя в долгу перед нашими воинами-защитниками, чувствовали себя причастными к величайшему делу освобождения Отчизны от немецкого врага.

В первые дни войны районный комитет партии усилил массовую

вещь. Мало было пиво-дов, пирожков, лодок. Сама я искала крючки из проволоки, рыбью ловили переносами. Ежедневно каждая семья сдавала по ведру рабы в фонд обороны. Так и весь наш район выложил и перевыполнил принятые обязательства.

Ни одного участника в работе не оставалось, где бы не трудилась комсомольцы. Будь то помощник ремонта судов речников в 1942 году перед началом навигации или

## Все — для фронта, все — для Победы

(Из письма Серафимы Кузьминичны Смирновой, жительницы с. Октябрьского)

мы. Нам передавали сообщения о кровопролитных боях на границе, о мужестве и отваге тех, кто принял на себя первый бой с фашистами. Комсомольцам часто приходилось бывать в длительных командировках по району. Чаще всего пешком добирались к месту назначения, откуда или дальше в другие поселки. Шли для того, чтобы сообщить жителям о положении дел на фронте, рассказать то землякам, сражающимся с фашистами, прочитать выдержки из их писем, в которых они говорили о жестокости и злодействиях немцев. По поручению райкома партии комсомольцы проводили встречи на заем.

Литературную работу среди населения Большую помощь партийным организациям оказывали комсомольцы. Комсомольцам часто приходилось бывать в длительных командировках по району. Чаще всего пешком добирались к месту назначения, откуда или дальше в другие поселки. Шли для того, чтобы сообщить жителям о положении дел на фронте, рассказать то землякам, сражающимся с фашистами, прочитать выдержки из их писем, в которых они говорили о жестокости и злодействиях немцев. По поручению райкома партии комсомольцы проводили встречи на заем.

Районный центр — Кондинск — был разделен на так называемые «десантники», то есть на десять дворов, которые закреплялись за каждым комсомольцем. Это была своеобразная шефская работа, только в те годы у людей не было времени думать о том, как позвать ту помощь, в которой очень нуждалась наша семья фронтовиков, а также престарелые и инвалиды.

Поздно вечером, после работы, мы писали на свою «десантную» коммюнике жителям заготовливать дрова. Мы шли в тайгу голодные, полураздетые зимой, по холмам в снегу, в сильные морозы, валки огромные деревья, здесь же распинали их на дрова, а затем носили к домам.

Комсомольцы района привыкли к себе обязательство — в год каждого в отдельности выловить в фоне обороны по два центнера грыбы. Это было сверх тех дел, которых они ежедневно выполняли на своих основных рабочих местах.

Мы постоянно сталкивались с трудностями. Не хватало рыболов-

ые разгрузка пароходов, доставлявших на Север соль, муку и другое продовольствие. А выходя на строительство здания клуба в райцентре, люди думали о том времени, когда кончается война и фронтовики вернутся домой.

Как хотелось людям увидеть живые лица своих родных и близких! Как страшно было получать письма с фронта из рук почтальонов! Немногие семьи в Кондинске дождались своих отцов, мужей и сыновей. Смертью храбрых погибли с фашистами и мой муж — Дмитрий Николаевич Смирнов.

Каждому из нас, кто получал известия о гибели дорогого человека, хотелось, во что бы то ни стало, отомстить врагу за горечь утраты, за наши вдовьи слезы. Мы занимались военной подготовкой — изучали боевое оружие, учились колоть штыком, бросать гранаты.

Война закалила нас, обострила чувство дружбы, товарищества, взаимовыручки. Я на пенсии, во и сейчас не могу находиться без дела. У меня много общественной работы. Желание помочь людям остается с памятью до конца наших дней. И как бы нам ни жилось, главное — сберечь мир для людей. Ужас подобной войны не должен повторяться никогда!

\* \* \*

В укромных уголках России  
Судьба случайно набредет  
На молчаливых, некрасивых,  
Ответивших женщин у ворот.  
Не разберешь — молодежь, старые.  
Лиши телогрейки Соллоги.  
Вы мне, как матери, близки...  
А. Васюткин.